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1. Σε έναν ιστότοπο που έχετε σχεδιάσει, στις 9 πρώτες επισκέψεις που έγιναν 

ο όγκος δεδομένων που μεταφέρθηκε από τον ιστότοπο προς τους 
επισκέπτες ήταν 
 
 
 

 
όπου η μέση τιμή τους είναι 18.8 ΜΒ και η τυπική απόκλιση 3.6 ΜΒ. 
 
a. Δώστε το boxplot της κατανομής του όγκου των δεδομένων. 
b. Εκτιμήστε τον μελλοντικό μέσο όγκο δεδομένων ανά επίσκεψη στον 

ιστότοπο σας δίνοντας ένα 90% διάστημα εμπιστοσύνης. 
c. Πιστεύετε ότι το επίπεδο εμπιστοσύνης είναι όντως 90%, παρόλο που 

το πλήθος των επισκέψεων είναι μικρό; Δικαιολογήστε την απάντησή 
σας. 

d. Από τον ιστότοπο αποκομίζετε έσοδα από διαφημίσεις που 
προβάλλονται στους επισκέπτες. Για να επιτύχετε ικανοποιητικά εσόδα, 
προσδοκάτε ότι τουλάχιστον 50% των επισκεπτών θα είναι από την 
Ελλάδα. Από τις 9 παραπάνω επισκέψεις οι 8 ήταν από την Ελλάδα. 
Εκτιμάτε ότι θα πετύχετε τον στόχο στα έσοδα; Δικαιολογήστε την 
απάντηση σας χρησιμοποιώντας στατιστική συμπερασματολογία. 

e. Πόσες επισκέψεις θα έπρεπε να δείτε προτού μπορέσετε να εκτιμήσετε 
το ποσοστό των επισκέψεων από Ελλάδα με περιθώριο λάθους 
μικρότερου του 1% σε επίπεδο εμπιστοσύνης 95%; 

f. Μετά από κάποιες αλλαγές στο σχεδιασμό του ιστοτόπου, παρατηρείτε 
ότι στις πρώτες 16 επισκέψεις μεταφέρθηκε ο όγκος δεδομένων που 
δίδεται στον πίνακα: 

όπου η μέση τιμή είναι 19.1 MB και η τυπική απόκλιση είναι 4.8 MB. 
Δώστε το stemplot της κατανομής του όγκου δεδομένων που 
μεταφέρθηκε. 

g. Πιστεύετε ότι οι αλλαγές στον σχεδιασμό του ιστοτόπου επηρέασαν τον 
μέσο όγκο δεδομένων που μεταφέρεται; Δικαιολογήστε την απάντηση 
σας χρησιμοποιώντας στατιστική συμπερασματολογία. 

h. Από τις παραπάνω 16 επισκέψεις, οι 8 προέρχονται από την Ελλάδα. 
Πιστεύετε ότι οι αλλαγές στον σχεδιασμό του ιστοτόπου επηρέασαν το 
ποσοστό των επισκέψεων που προέρχεται από Ελλάδα; Δικαιολογήστε 
την απάντηση σας χρησιμοποιώντας στατιστική συμπερασματολογία. 

 

# επίσκεψης 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
όγκος 

δεδομένων (MB) 17 18 17 20 14 25 15 20 23 

# επίσκεψης 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
όγκος 

δεδομένων (MB) 16 15 18 19 14 28 13 21 22 20 12 29 18 23 19 18 



 

 

2. Το ποσοστό του πληθυσμού που κατοικεί σε αστικές, ημιαστικές και 
αγροτικές περιοχές είναι 1/2, 1/3 και 1/6 αντίστοιχα. Σε έναν διαγωνισμό 
συμμετέχουν 18 διαγωνιζόμενοι όπου οι 5 κατοικούν σε αστική περιοχή, 9 
σε ημιαστική και 4 σε αγροτική. 
a. Πιστεύετε ότι ο διαγωνισμός απευθύνεται εξίσου σε όλα τα μέλη του 

πληθυσμού ανεξάρτητα του τόπου κατοικίας τους ή συσχετίζεται ο 
τόπος κατοικίας με τη συμμετοχή στον διαγωνισμό; Δικαιολογήστε την 
απάντηση σας χρησιμοποιώντας στατιστική συμπερασματολογία. 

b. Σε έναν άλλο διαγωνισμό, από τους 20 συμμετέχοντες, οι 14 κατοικούν 
σε αστική περιοχή και από 3 σε ημιαστική και αγροτική περιοχή. Η 
πληθυσμιακή σύνθεση στην οποία απευθύνεται αυτός ο διαγωνισμός 
διαφέρει από αυτήν που απευθύνεται ο παραπάνω διαγωνισμός; 
(Δώστε μια αριθμητική έκφραση που υπολογίζει την τιμή του στατιστικό 
ελέγχου για τον έλεγχο που θα επιλέξετε να εφαρμόσετε – δεν χρειάζεται 
να προχωρήσετε στον υπολογισμό της τιμής και του p value που 
αντιστοιχεί). 

 
 
3. Δίδεται το παρακάτω scatterplot το οποίο αναπαριστά τη σχέση μεταξύ των 

μεταβλητών 𝑥 (στον οριζόντιο άξονα) και 𝑦 (στον κάθετο άξονα), όπου 𝑠$ =
1.2 και 𝑠) = 1 και 𝑥̅ = 5.2. 

 
a. Σχεδιάστε την ευθεία γραμμικής παλινδρόμησης πάνω στο scatterplot. 
b. Δώστε τη συναρτησιακή μορφή της (δηλ., τον τύπο) της ευθείας αυτής. 
c. Υπολογίστε τη μέση τιμή 𝑦, της μεταβλητής 𝑦. 
d. Δώστε την τιμή του συντελεστή συσχέτισης. 
e. Διατυπώστε ένα έλεγχο σημαντικότητας για την ύπαρξη συσχέτισης 

μεταξύ των μεταβλητών. Ποιόν εκτιμητή θα χρησιμοποιήσετε στο 
στατιστικό ελέγχου; (Δεν χρειάζεται να εκτελέσετε τον έλεγχο.) 

f. Σχολιάστε την καταλληλότητα των συγκεκριμένων δεδομένων για την 
εφαρμογή του ελέγχου στο (e).  
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4. Μια δειγματοληπτική έρευνα έχει μετρήσει τη σχέση του οικογενειακού 
εισοδήματος φοιτητών με το εάν εργάζονται ή όχι, όπου τα αποτελέσματα 
απεικονίζονται στο παρακάτω scatterplot. Η μεταβλητή  𝑥 στον οριζόντιο 
άξονα είναι το οικογενειακό εισόδημα (σε χιλιάδες ευρώ) και στον κάθετο 
άξονα απεικονίζονται οι τιμές της μεταβλητής 𝑦 όπου η τιμή 1 και 0 
αντιστοιχεί σε φοιτητή που εργάζεται ή όχι αντίστοιχα. 

 
a. Σχεδιάστε ενδεικτικά το αποτέλεσμα της λογιστικής παλινδρόμησης, 

πάνω στο scatterplot. 
b. Εκτιμήστε τον λόγο των φοιτητών που εργάζονται προς αυτών που δεν 

εργάζονται, ανάμεσα στους φοιτητές με οικογενειακό εισόδημα 20 
χιλιάδες ευρώ. Κάντε το ίδιο για τους φοιτητές με οικογενειακό εισόδημα 
40 χιλιάδες ευρώ. 

c. Δώστε τη συναρτησιακή μορφή της λογιστικής παλινδρόμησης (δηλ., 
τον τύπο της) για το συγκεκριμένο δείγμα. 

d. Εάν επιλέγατε ένα τυχαίο φοιτητή ο οποίος έχει οικογενειακό εισόδημα 
32 χιλιάδες ευρώ,  προβλέπετε ότι εργάζεται ή όχι; 
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